

2015年度中原名师公布

我市3名教师榜上有名

信阳消息(黄文卫)近日,从市教育局传来好消息:2015年度中原名师7天公示期已结束,全省20名中原名师中,我市占3名,市第九小学周雁翎、淮滨县高中李明、淮滨县直机关幼儿园符丽榜上有名。

中原名师评选工作从2013年开始,前两年每年评出10名中原名师,共计评出20名,我市羊山中学李玲在第二批入围。与以往不同的是,今年第三批中原名师的数量翻了一番,由原来的10名增加到20名。

我省加速实施中原名师培育工程,旨在培育一批基础教育的领雁人才和教育教学专家,构建以中原名师为引领的、从新入职教师到教育教学专家、从校级骨

干到省级骨干、从县级名师到省级名师的河南省中小学幼儿园教师梯队建设体系,促进我省由教师大省迈向教师强省。

据了解,我省中小学和幼儿园教师数量在100万以上,从100多万人中选20人,那比例不是万里挑一,而是5万里挑一。中原名师的评选要经过多道程序,省教育厅采取第三方评价的方式,组织省外专家对符合年度条件的人选进行考核,依据考核结果,确定入围名单。对中原名师获得者,授予河南省中小学幼儿园教师教育专家,并以其为依托组建省级名师工作室,其所在学校被授予河南省教师发展学校,并按项目给予20万元资助。



提升阅读专注力 共享亲子好时光

12月12日下午,《信阳晚报》对20名小记者进行了以“提升阅读专注力”为主题的阅读训练。培训中,辅导老师江老师通过一个个生动有趣的游戏,让小记者在玩中学、学中玩,阅读兴趣和阅读专注力得以提升。小记者们在家长的陪伴下度过了美妙的阅读时光。图为活动现场。
本报记者 付宇峰 摄

创特长课程 办特色教育

宋基中学“一生一特长”课程成效显著

信阳消息(记者 付宇峰)近年,宋基中学乘新课程改革之东风,靠科学规范的学校管理和高效实用的课堂教学改革,不断进步,不断拓展,不断壮大,已成为信阳市令人瞩目的高级中学,先后获得“全国中华英烈子女培训基地”“改革开放三十周年河南民办教育品牌学校”“信阳市课堂教学改革先进单位”“河南省普通高中教育综合奖”等荣誉。为了更深入推行新课改,宋基中学又探索实施“一生一特长”课程,并逐步深化,形成宋基中学独有的特色教育。

从2015年春季入学开始,宋基中学把全校2500名学生全部纳入特长素质教育中,要求

“一生一特长”,分别创办了音乐、美术、体育等特长课程,特色就在于将这些特长课程细化,将音乐分为声乐、器乐等班,将美术分为中国画、油画、水彩、水粉、书法等班,体育分为球类、棋类、武术、舞蹈等班,各班因人还可再细分,共有十余个特长辅导班,要求学生自选入班,人人有特长,定时集训并分类辅导,由学校有资质特长的教师以及从社会上聘请的名师辅导。“一生一特长”活动开展得生气勃勃,成效显著,不但丰富了宋基中学的校本课程,深化了课程改革,培养了学生的能力,陶冶了学生的情操,极大地提高了广大学生的综合素质。

传播传统文化

平桥区二小·师生爱上太极操

信阳消息(杨磊 董余兰)近日,平桥区二小校园里刮起了一阵太极风,每天的大课间时间,同学们井然有序地来到操场,做起了一套与众不同的课间操。

随着《中华民族》音乐的响起,大家迅速将手举起,成抱拳礼动作,“起势”,然后不紧不慢地放下双手,

迈开左腿,全身柔绵而有力地开始摆动,每一个关节灵巧地配合着,身心倾听着悠扬的乐曲,双手如同白云一般舞动,柔和的动作中藏着几分刚劲,双手握拳,转腿,向前缓缓冲拳,推掌,翻转腾挪,太极的柔美和音乐的动感相结合,演绎出独特的中国味道。

据了解,太极操不仅可以强身健体,还传播了博大精深的中华传统文化。平桥区二小师生对这套太极操表现出浓厚的兴趣。比起平时做的广播操,这套太极操更有意思,它既有武术的招式,又有舞蹈的美感,还有广播操的节奏,学生们都打得乐不亦乐乎。

形式多样 内容丰富

市五中文明城市创建活动如火如荼

信阳消息(王西俊)在信阳市积极创建全国文明城市的热潮中,市五中结合本校实际,充分发挥学生在创建中的生力军作用,通过开展形式多样的创建活动,整个校园及周边面貌发生了显著变化。

该校利用宣传册、标语、电子屏、创建专栏、发放告家长书、国旗下讲话、主题班会、师生集会等形式营造创建氛围,多次宣传创建意义;加强未成年人思想道德建设,二十四字核心价值观走进课堂,入脑入心;强化文

明礼仪教育,设立志愿服务站并组织志愿服务活动,在校园大力开展文明餐桌行动;组织师生走上街头、深入社区清理卫生死角,规范文明用语,开展文明行为劝导和监督活动,努力营造“学文明礼仪、守公共秩序、做文明市民”的良好氛围,影响和带动广大市民及家长参与创建活动,达到“教育一个学生、带动一个家庭、影响一个社区、文明整个社会”的目的,进一步提高了创建工作群众知晓率、支持率和参与率。

弘扬传统美德

大拱桥学校开展“勤俭节约”主题活动

信阳消息(严芳 王小云)为弘扬中华民族勤俭节约的传统美德,引导学生树立节约观念,浉河区五星办事处大拱桥学校利用周一升旗仪式,通过国旗下讲话,召开主题班会等形式,教育孩子从小养成勤俭节约的好习惯。升旗仪式上,一年级的朋友为大家表演了精彩的节目,朗诵和表演结合,生动有趣,让同学们在欢声笑语中不知不觉受到感染,得到教育。

升旗仪式后,各班又举行各种形式的以“光荣传统不能忘,勤俭节约人赞扬”为主题的班队会。班会上,同学们各抒己见,认为勤俭节约与生活息息相关,应从我做起,从现在做起,从身边的点点滴滴做起,将勤俭节约的美德渗

透到日常的学习生活中来;节约不仅仅是一种美德,也是一种责任,建设节约型校园,营造节约型社会,创建文明城市我们能做的其实很多。大家也提出很多不错的点子:节约用水,适度用电,随手关灯,合理饮食,变废为宝等。



创全国文明城市 做文明信阳市民